

IMF 总裁争夺战轰轰烈烈 法国与墨西哥对决

新华社供本报特稿 法国财政部长克里斯蒂娜·拉加德 25 日宣布参选国际货币基金组织(IMF)总裁。现阶段,她的竞争对手只有墨西哥中央银行行长阿古斯丁·卡斯滕斯。

“完全支持”

拉加德正式宣布参选后,欧洲联盟委员会主席若泽·曼努埃尔·巴罗佐立即发表声明:“我完全支持克里斯蒂娜·拉加德女士竞选国际货币基金组织总裁一职。”

巴罗佐说,欧盟委员会“相信拉加德女士的能力和她对全球经济治理的承诺对完成国际货币基金组织使命及其对稳定国际经济的重大贡献来说不可或缺”。

德国总理安格拉·默克尔称拉加德“经验非常丰富”,能够“高度胜任”。法国总理弗朗索瓦·菲永强调拉加德“不只是法国候选人或欧洲候选人,更是有能力、有效率、能在经济增长与稳定之间求得平衡的候选人”。

英国、意大利等其他欧洲主要国家也明确表态支持。

不过,一名欧盟高级外交官稍早时候告诉法新社记者,尽管已经出现明确的候选人,但他认为欧盟 27 个成员国并非一致支持拉加德。比利时、波兰各有中意人选。

现阶段,除了欧洲,拉加德几乎没有得到任何国家的明确支持,包括美国在内,世界其他国家均持谨慎态度。

“欢迎竞争”

巴西财政部长吉多·曼特加说,巴西对国际货币基金组织总裁职位出现竞争表示欢迎,“我想,候选人开始竞争是好事”。

曼特加说,“对我们来说,比谁来竞争更重要的……是候选人如何承诺推动国际货币基金组织工作议程”、即给予新兴经济体更多权力。

墨西哥财政部长埃内斯托·科尔德罗在法国首都巴黎告诉媒体记者,拉加德和卡斯滕斯都是值得信赖的候选人。他强调,“非常重要



阿古斯丁·卡斯滕斯

重要的是做到遴选过程择优、公开”。

墨西哥 23 日推举央行行长卡斯滕斯为候选人。卡斯滕斯曾长期在国际货币基金组织任职,2003 年至 2006 年担任相当于“三号人物”的副总裁。

智利总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉当天同样在巴黎参加经济合作与发展组织成立 50 周年庆典。他称赞拉加德的能力,同时呼吁遴选过程公开、开放。

“两个都好”

美国财政部长蒂莫西·盖特纳 25 日在美国《政治报》在首都华盛顿举办的早餐会上发言时说,拉加德和卡斯滕斯都“非常



克里斯蒂娜·拉加德 (据新华网)

值得信赖”,可以胜任。

“或许会有其他人加入竞争行列。”盖特纳说。他相信,重要的是国际货币基金组织根据候选人的优点和才能遴选新总裁,整个过程开放、“有竞争”。

美国是国际货币基金组织持有最多份额的成员国。尽管美国份额不及欧洲国家的总和,但实际上掌握唯一的否决权,美方的态度对总裁遴选结果起决定性作用。

按照法新社的说法,美国正费力在欧洲和新兴经济体之间寻求平衡,同时试图确保国际货币基金组织领导层权力平稳交接,所以选择静观其变。

墨西哥财长科尔德罗说,现在预测谁将成为国际货币基金组织新总裁“为时尚早”。

图说天下



龙卷风再袭美国

这张 5 月 25 日在美国俄克拉何马州皮德蒙特市拍摄的照片显示,龙卷风袭击过后留下废墟遍地。美国俄克拉何马州近日多次遭到龙卷风袭击,已造成至少 8 人死亡,60 多人受伤。(新华社发)



印一架小型飞机坠毁

5 月 26 日,在距离印度首都新德里大约 30 公里处的法里达巴德,当地居民站在飞机残骸旁观看。印度一架小型民用飞机 25 日晚坠落在新德里人口稠密郊区的两栋民宅上,并引发大火,机上 5 名乘客和 2 名飞行员全部遇难,还造成地面至少 3 人死亡,1 人受伤。(新华社/法新)



格鲁吉亚独立日阅兵

5 月 26 日,在格鲁吉亚首都第比利斯,陆军方阵在阅兵典礼上列队前进。格鲁吉亚 26 日在首都第比利斯举行阅兵典礼,庆祝格鲁吉亚独立日。(新华社发)

意总理质疑卡扎菲子孙死亡 利副外长暗示:卡扎菲可能会选择主动下台



赛义夫·阿拉伯 (据中国日报网)

老贝质疑利比亚“苦肉计”

贝卢斯科尼 25 日晚在参加一个晚间脱口秀节目时表示,之前有媒体报道北约联军 4 月 30 日发动的空袭成功杀死了卡扎菲的小儿子和 3 个孙子,对此他表示怀疑,根据获得的情报,卡扎菲的小儿子赛义夫·阿拉伯在北约发动空袭时并不在利比亚。

利比亚政府发言人易卜拉欣本月 1 日向媒体宣称,卡扎菲与妻子当时在赛义夫·阿拉伯的家中,北约战机突然投下至少一枚炸弹。卡扎菲和他的妻子毫发未损,但是“29 岁的赛义夫·阿拉伯和卡扎菲的 3 个孙子遇难”。

对于这个消息,北约联军并没有作出任何证实或者否认。

老贝说,尽管他没有就具体的情况跟北约联军进行核实,但是根据所掌握的情报,他认为“这有可能是利比亚政府的一种宣传,我们可能连卡扎菲的孙子也没找到”。

赛义夫·阿拉伯是卡扎菲的第七个儿子,掌管利比亚特种部队,曾率该部队前往俄罗斯训练。他很少抛头露面,外界猜测他有可能尚在求学中。

利当局首度提出接受对话

《每日电讯报》爆料称,利比亚副外长卡

伊姆 25 日晚暗示,利比亚领导人卡扎菲有可能会选择主动下台。

卡伊姆当天接受采访时,驳斥了由南非总统祖玛率领的非洲国家领导人代表团下周前往利比亚劝说卡扎菲下台的报道。但是卡伊姆首次承认利比亚当局愿意考虑“通过政治途径”解决利比亚问题。尽管卡扎菲不会立即下台,但利比亚当局愿意与西方国家或北约联军进行谈判。

卡伊姆称,和平解决利比亚争端的前提就是各方停火。据悉,利比亚政府已向联合国提交了停火建议。

外媒:卡扎菲的时间不多了

德国媒体报道称,白宫副国家安全事务助理本·罗兹说,随着北约加大对利比亚的军事打击力度,卡扎菲的部队面临着巨大的压力,卡扎菲的时间不多了。

英国媒体指出,英国和法国放松了必须在卡扎菲下台后再开始停火谈判的要求,表示谈判可在“卡扎菲仍是利比亚有名无实的领袖”期间启动。

而俄罗斯战略文化基金会网站则发表文章,认为北约部队有发动地面袭击的可能性。文章说,美国、北约及其伙伴国 23 日在地中海水域展开了代号为“凤凰特快”的多国军事演习,其军事目的是通过登陆演习使北约部队能应对未来的地面战争。(任奇)

奥巴马访英代号惹纷争 “滑头”疑侮辱美国总统

中国日报供本报特稿 奥巴马于本月 24 日对英国展开为期两天的国事访问,这是百年来美国总统第三次对英国进行正式国事访问。综合媒体 5 月 25 日报道,为了便于安保工作的实施,英国警方将此次访问的代号定为“滑头(Chalauque)”。

Chalauque 是一个生僻的旁遮普语词汇,通常用来指代那些聪明过头的人。据通晓旁遮普语的人表示,如果该词用在 7 岁以下的孩子身上,多是形容孩子聪明伶俐,但是如果用它来形容一个成年人,则有些无礼,意思是“厚脸皮、诡计多端、精明狡猾”。

伦敦警察厅的内部人士透露,这一代号由电脑随机生成,但是有媒体认为英国官员采用该词在一定程度上反映了英国安保人员对奥巴马的态度。

在执行高级别安保任务时,英美情报部门为了避免信息外泄,通常都会使用代号。2008 年美国总统大选期间,奥巴马从特勤局提供的一份代号名单中,为自己选定了“叛徒(Renegade)”这个代号。这样,依照惯例,奥巴马一家都需要选择以字母 R 开头的单词为代号:第一夫人米歇尔的代号为“文艺复兴(Renaissance)”,大女儿的代号为“玫瑰花蕾(Rosebud)”,小女儿则叫“辐射(Radiation)”。(杨洁)